

## Sitzungsprotokoll Nr. 01 SJ 21/22

**Traktanden:** (Einladung hierher Kopieren)

- 1 **Begrüssung**
- 2 **Protokoll Nr. 5 SJ 20/21 vom 10.06.2021**
- 3 **Projekte Schule Rückmeldungen**
  - a) Schulfest / Schulstart
  - b) Schoggi Taler
  - c) Verschiedenes
- 4 **Projekte Schule Ausblick**
  - a) Herbstwanderung
  - b) Latärnlumzug
- 5 **c) Verschiedenes**

### **Elternrat**

- a) ER Wahlen
- 6 b) Sitzungstermine SJ 21 / 22
- c) Sekretariat
- 7 d) Diverses

### **Informationen Schulleitung**

#### **Diverses**

- a) IG Schülertransport Schulverband
- b) AG Schulfest
- c) aus dem ER

---

### **1. Begrüssung**

- WIP begrüsst die anwesenden Elternräte zur 1. „Live“ Sitzung und verliest die entschuldigten ER-Mitglieder

### **2. Protokoll Nr.05 SJ 20/21 vom 10.06.2021**

- Das Protokoll wird ohne Rückmeldungen genehmigt und T.D. verdankt.

### **3. Projekte Schule Rückmeldungen**

- a) Schulfest / Schulstart:  
S.H.: Das Schulfest war ein voller Erfolg und das Wetter hat den Kindern nichts ausgemacht. Mittagessen inkl. der Glace war super. Einzige kleine Anmerkung die Plastiksäcklein waren sehr gross und aus Sicht der Nachhaltigkeit wären Papiersäcklein eine gute Alternative gewesen. Der Schulstart konnte auch dieses Jahr wiederum nur mit einem Elternteil durchgeführt werden. Das Wetter hat gepasst, sprich niemand wurde nass.
- b) Schoggi Taler  
S.H.: Erfreulich es wurden im Vergleich zum letzten Jahr doppelt so viele Taler verkauft

## c) Verschiedenes

S.H. Feedback Dancing Classroom hier gab es zum Teil Probleme mit dem Download auf Grund der Grösse des Films. Sollte noch jemand Probleme gehabt haben, kann er sich bei S.H. melden, damit der Film auf anderem Wege zugestellt werden kann.

In der 5./6. Klasse findet die nächsten 14 Tage die Politik-Wochen statt. Die Klasse von Frau Wolf hat zu diesem Zweck den Grossenrat in Bern besucht, da Frau Fisli dort als Grossrätin einsitzt.

**5. Projekte Schule Ausblick**

## a) Herbstwanderung

S.H.: Die Herbstwanderung findet dieses Jahr wiederum statt. Es werden nicht alle zusammen auf die Wanderung gehen. Es wird stufenweise gewandert am gleichen Tag aber mit unterschiedlichen Zielen. Dieses Mal nimmt auch der KiGa teil.

## b) Latärnlumzug

S.H.: Der Umzug findet dieses Jahr statt. Die Kinder erhalten nach dem Umzug an allen Standorten etwas zu essen (Schoggistängeli & Weggli). Für die Geschwister wird auch entsprechend was bereitgestellt. Anmeldung ist entsprechend erforderlich und wird durch die Kinder nach Hause gebracht. Für die Vorbereitung der Verpflegung haben sich Patrick Fankhauser, Lukas Flury, Barbara Eberhard-Zysset und Patrice Witschi gemeldet. Infos wann und wo erfolgt durch die Schule.

Aetingen: Verantwortlich Nadja Steiner, hier wird noch geklärt, ob der Umzug in Aetingen durchgeführt werden kann.

Messen: Verantwortlich Barbara Eberhard-Zysset

Schnottwil: Verantwortlich Patrice Witschi

## c) Verschiedenes

S.H. Die Schulhaus Verschönerung während der Projektwoche hatte alle gefreut und das Resultat lässt sich sehen. Das Ganze geht noch weiter und zwar werden 5./6. Klasse bei der Haupttreppe ein Bild malen. Es werden Sujets ausgewählt und diese werden dann in allen Klassen gezeigt. Anschliessend findet eine Abstimmung statt, damit das Siegerbild auserkoren wird. Das gewählte Bild wird im Laufe des Schuljahres gemalt. Thema: Hundertwasser  
Die Schule macht mit 4 Fenstern bei den Messener Adventsfenstern mit. Der Mittagstisch klärt auch noch, ob sie mitmachen werden.

**6. Elternrat**

## a) ER Wahlen

Generelles Feedback Info und Präsentation sollten frühzeitig den Lehrpersonen und den ER-Vertretern zugestellt werden.

WIP: Klasse 1./2. e (Sabrina Haldimann) haben wir leider keinen ER Vertreter mehr aufgrund des Rückzuges von Carlos. Die Eltern werden direkt angeschrieben durch Patrice, damit wir schauen können, ob wir nicht doch noch eine Vertretung für die Klasse im ER kriegen.

ER Vorstellung KG a (Melanie Howald) war erfolgreich, haben dort Delegierte und Stv. gefunden. ER Wahlen 1./2. c (Jasmin Frei) die beiden Vertreter wurden mit überwältigendem Mehr wiedergewählt

## b) Sitzungstermin SJ 21 / 22

WIP schlägt folgende Termine vor:

Mi. 03. November 2021

Do. 27. Januar 2022

Mi. 23. März 2022

Do. 09. Juni 2022

Do. 15. September 2022

## c) Sekretariat

WIP gesucht wird immer noch jemand, welcher das ER Sekretariat übernehmen würde.

## d) Diverses

Rundertisch Schülertransport hier werden Eltern gesucht, welche sich an einem solchen Treffen aktiv einbringen würden. Können aus dem ER sein, können aber auch andere Eltern sein. Interessierte sollen sich bitte bei Patrice Witschi oder via die ER Mailadresse melden.

Die ER Delegierten Liste auf der Schul-Homepage ist veraltet. WIP stellt S.H. eine neue Liste zur Verfügung.

**7. Informationen Schulleitung**

- S.H. -

## 8. Diverses

- a) IG Schülertransport Schulverband  
Mit dem Ausscheiden von P.F. aus dem ER haben wir von Seiten ER somit keinen Vertreter mehr. Gibt es Interessenten, welche dort allenfalls mitmachen wollen?
- b) AG Schulfest  
Mit dem Ausscheiden von T.D. aus dem ER ist von Seiten ER ebenfalls niemand mehr, welcher in der AG mitarbeitet. Gibt es hierfür Interessenten?
- c) Aus dem ER  
Austritte: Dobmann Therese, Fink Patrizia, Hediger Daniela und Gil Salgueiro Carlos, allen nochmals ein herzliches Dankeschön für euer aktives Engagement über die Jahre  
Neu im ER: Anders Heidi, Milijc Verce, Hofer Patricia, Schwab Yvonne und Zaugg Marion euch allen ein herzliches Willkommen im ER und auf gute Zusammenarbeit.  
N.S.: Gibt es im Rätzlirain eine Pausenordnung? Es gab Vorfälle, dass KiGa-Kinder mit einem Fussball abgeschossen wurden. Feedback R.W. Zwei Lehrpersonen haben jeweils Pausenaufsicht und schauen, dass es nicht ausartet. Es gibt Regeln aber wenn die Kinder am Spielen sind, gehen die auch mal vergessen.  
N.S. ist mal mit dem Postauto mitgefahren. Die kleinen Kinder können sich zum Teil selber nicht angurten. Die Schüler helfen den Kleinen mit dem Angurten und werden dann aber vom Chauffeur angewiesen sich hinzusetzen. Ist natürlich auch nicht grad förderlich, dass die Grösseren den Kleinen helfen, wenn sie dafür getadelt werden  
S.H: Am jährlichen Meeting mit der Postauto AG ging von Seiten Schule diverses Feedback zur Postauto AG, da man nicht zufrieden ist. Die Postauto AG wird dies mit der Firma Steiner besprechen, da auch sie der Meinung sind, dass hier was gehen muss.  
S.H. Der alten Info-Ordner wurde durch eine neue grüne Mappe ersetzt, in welcher nur noch die wichtigsten Infos drin sind, alles andere ist jetzt auf der Homepage der Schule in digitaler Form zu finden.  
S.B. Gibt es keine Corona Infos mehr? S.H. Neu werden seit den Sommerferien nur Infos versendet, wenn eine Klasse in Quarantäne muss. Seit den Sommerferien gab es in der Schule bisher nur einen einzigen positiven Fall.  
F.T: Der Römerausflug kam bei den Kindern sehr gut an. Schön wäre es aber gewesen, wenn die Eltern informiert worden wären, dass es eine Verspätung bei der Rückreise gab. S.H. hat dies bereits mit den Lehrpersonen angeschaut.

WIP schliesst die Sitzung um 21:00 Uhr und dankt allen Anwesenden für die Mitarbeit.

Die nächste Sitzung findet am 03.11 2021, 19:30 Uhr im Schulhaus Bühl statt.

## Messen, 16.09.2021

Präsident: **Patrice Witschi**

Verteiler: Delegierte und Stv ER SJ 20/21  
Schulleitung  
Lehrervertretung  
Behördenvertretung  
Präsidium und Sekretariat Schulverband A3